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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
fi DEBRECZENI BALOLDAL! PÁRT [üllőm

Mogjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
ÖthasáboE petitsorért 5 kr. 

óbb terjedelmű, mint szintén több 
hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdy: minden beigtatáaért külön 

30 kr.
BNyilt-tér8-en megjelenő kösleaény öt- 
” hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül bakílldött kés- 
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Ne rikassuk a gyermeket! 1 . vigyázzunk tehát, hogy midőn gyó-
, . , !gyitni akarunk, mérget ne adjunk a be-

(jryermeknép az a végvidéki tegnek orvosság helyett.
szerb lakosság. Eddig meg voltak szép 
csendesen, s most midőn a velünk egyenlő 
alkotmány birtokában vannak, elkezde­
nek lármázni, hogy ez a magyar nem­
zet gyilkol fen ellenük

Eleintén azt hívők, hogy nehány 
értelmetlen ember zúdította fel a töme­
get ellenünk; majd azt vártuk, hogy 
lecsilapodik az a zavar magától is, ha 
belátják, hogy minket a végvidékek pol­
gárosításának munkájában az irántok való 
legjobb akarat vezérelt.

Ki tette volna fel a szerbekről azt 
az értelmetlenséget, hogy át ne lássák, 
mikép a magyar nemzet nem adhat ne­
kik több és szélesebb körű alkotmányt, 
mint amennyit mi a magunk részére 
ki tudtunk nagynehezen csikarni Bécs 
atyáskodó körmei közül!

Pedig igy van. Látnivaló ebből, 
hogy az éretlenség, a gyermeki gondol­
kozásmód működik e népnél a magyarok 
elleni gyűlöletében, nem az érett ész és 
a józanság.

E körülményből kiindulva jobbol­
dali körökben azon vélemény merült tel, 
hogy — a kormány a végvidék azon 
részein, hol az izgatás nagyobb mérv­
ben foly. függeszsze fel az al­
kotmányt; vegye az állam — mond­
ják ők — saját kezeibe az adminisztrá- 
cziót és vezesse azt mindaddig, mig a 
kedélyeket lecsilapitotta, a rend és nyu­
galom érdekeit biztosította, s a mostani 
forradalmi állapotot gyökeresen átala­
kította.

Nagyon merész e gondo’at. s véle­
ményünk szerint bajosan vezetne czélhoz.

Mi is a legmelegebben óhajtjuk a 
végvidéki forradalmi állapot megszünteté­
sét, de nem helyeselhetjük ott az alkot­
mány felfüggesztésének szándékát.

An.a gvermcknép kezében az alkot­
mány — ké . melylyel önmagát és mást 
is megsebez Unt. Vegyük el a makranezos 
gyermektől a kést, elkeseredik s dühössé, 
makacscsá lesz. s amit maga körül ta­
lál. azt esztelenül hányja, veti, töri szer- 
teszéjjel, s igv még több kárt tehet. — 
mintha azzal az éles eszközzel önmagát 
kissé megv élezné.

Ne rikassuk meg tehát a gyermeket 
azz il, hogv elvegyük kezéből azt, a mit 
egyszer már oda adtunk neki. Mert ak­
kor könnyen több bajunk lehet vele.

Lehetetlen feltennünk, hogy ne vol­
nának ott oly miveit és értelmes embe­
rek akik úgy mérlegelik a dolgokat, 
amint vannak. Ezek most bizonyára a 
mi barátaink. De kérdés, hogy ha mos­
toha eljárást tapasztalnak tőlünk irá­
nyokban. akkor nem fognak-é ők is el­
lenségeinkké válni?

Különben is mi magyarok tudjuk 
azt legjobban, mily óriási bűn egy nép 
ellen, midőn annak alkotmányát felfüg­
gesztik. Csaknem két évtizedig átkoz­
tuk mi is amaz osztrák főt, melyben nem 
rég alkotmányunk felfüggesztésének esz­
méje megfogamzott.

S mit nyertek vele azok, a kik ki 
akarták irtani belőlünk a honszeretet utósó 
lángját is? Semmit. Inkább megérlelték 
bennünk az akaratot és szilárd-ágot. s 
hamu alá rejtett tűz volt az egész ország

Annyi tény, hogy a helyzet napról- 
napra kezd komolyabbá válni, s nagy 
vigyázat kell, hogy váratlan események 
ne jöjjenek létre.

Tenni kell a kormánynak okvetle­
nül a rakonczátlan nép megfékezésére,de le­
gyenek intézkedései a szeretet, a ezabadel- 
vüség, eszélyesség és nemes lelküség kifo­
lyásai. Mert jól meg kell jegyeznünk, hogy 
a végvidék jelenlegi állapota a kormány 
eddigi erélytelen magaviseletének termé­
szetes következése. Emlékezhetünk még 
azon időre, midőn a kormány a szerbek­
kel azért is képes volt magát ellentétbe 
helyezni, a miért az odakiildött királyi 
biztost — síppal, dobbal, szóval nagy 
lármával nem fogadták. Azt is tudjuk, 
hogy egykor oly minisztertanácsi hatá­
rozat hozatott Mileticst illetőleg, hogy a 
nála bérben levő államjószágok elvétet­
nek, azon oknál fogva, mert a nagy 
apostol nem a kormánynyal, hanem a 
szerbekkel tart. Az ily ferde, s a dolog 
lényegére nem tartozó intézkedések több 
kárt tesznek mint hasznot a hazára nézve.

Szomorú jelenség az is, hogy a kor­
mány a maga pártját a végvidékeken 
úgy akarja mindig feltüntetni, mintha — 
csupán az képezné a magyar nemzetet.

A képviselőválasztások alkalmából 
soha sem hallottunk olv hirt, bogy a 
nemzetiségi jelölttel — baloldali állítta­
tott volna szembe, pedig meglehet, ez 
győzelemre tudott volna vergődni, mig a 
kormány jelölte többnyire elbukik, a min 
épen nem csodálkozhatunk, mert hiszen 
itt a tősgyökeres magyar vidékeken sem 
tudja a mi kormányunk n agát megked­
velteim, hát még ott, ahol nem csupán 
a tényekből, hanem régi ellenszenvből is 
Ítélnek!

Körültekintőbb politika vezetne itt 
biztosabban czélhoz. De kormányunk a 
nemzetiségekkel szemben is csak pártpo­
litikát üz.

Pedig megtanulhatta volna már, 
hogy a magyarországi pártok elvkü­
lönbség nélkül készek támogatni a kor­
mányt. valahányszor államellenes fondor 
latok intézteinek ellene, akár Bécsitől, 
akár az alvidékről jöjjenek is azok.

A közös ellenséggel mindnyájan 
jobb és baloldalon, mint egy test s egy 
lélek állunk szembe.

Félre azért a pártpolitikával, mi­
dőn a nemzet közérdeke forog szóban!

hihető, hogy még eltelik pár hó, mig 
Utrejöa.
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— A huiarörvidéki erdfiüiletet illető 
«.értődé« felbontásának ügye a horvátországi 
hatóaág előtt fog tárgyaltatni.

— GyOrRy Gyula a „Bihar“ ban köz­
zétett „bizalma csevegéséiből felemlitjük ama 
pontot, melyben a pártfúzió következményéről 
elmélkedik: „Erősen hiszem, — Írja — hogy 
a novemberi conferentia egész határozottság­
gal ki fogja mondani, hogy pártunk a lét 
alapját képező proggrammpontokhoz mindenek­
ben ragaszkodik ; és ha ez ismételten kimon­
datott, akkor az uj pártalakulásra törekvők­
nek vagy le kell ezen szándékukról monda- 
niok, vagy az nj zászló alá toborzásra alkal­
mas tért kell keresniök, mart ilyesminek va­
lamely prát korlátain belől helye nem 
lehet.

— A magyar einigraczióunU az 1866- 
iki bábomban való részvételére vonatkozólag 
Lamarmora az akkori olasz miniszterelnök legú­
jabban megjelent könyvében sok érdekes adat 
vaa. A Napló közli ebből Kossuth levelét La- 
marooráhez, 1866 májusból. Kossuth a törté 
nelemre utalva jelzi ebben, hogy Magyaror­
szág Ausztriának mily erős támasza; kifejezi 
meggyőződését, hogy Magyarország és az oszt­
rák császárság egy fejedelem alatt nem férhet­
nek meg, s ajánlja a Lazánkkal való egyet­
értést. „Parancsoljon ön — mondja végül, — 
s én sietni fogok Flórenczbe s egyetértésre fo­
gunk jutni hazánk előnyére.“

— A horvát bánnál tartott értekezlet 
az egyetemi javaslatból az orvosi kart elej­
tette. Az országgyűlésen az egye­
temi tjavaslat volt szőnyegen. Makanec a hit- 
tani kar felállítása ellen szól, az orvosi kart 
4—5 év múlva felállithatónak véli.

— Kar.insebeecti Szörénymegye főis­
pánját nagy ünnepélylyel fogadták, s az esti

kimondja, hogy a 67-ik kiegyezkedós alapján 
építeni nem lehet, egy azzal, mely igy kezdő­
dik : „Mi is épitni akarunk azon az átkozott 
alapon, bah )gy minisztereknek hivatunk !“ Nem 
luddá akarnak e bennünket tenni ez emberek?

Luddá? inkább lábtóvi. Hej, ha a La­
fontaine rókájának is lett volna valakije, akire 
fólágaskodva az „egresbe 7.“ közelebb jut...! 
Mert néha az egres is raezédessé válhatik, ha 
elérjük. Csak e napokban láttam reá egy pél­
dát. Gróf N. negvon beteg leven, háziorvosa, 

lakoma alkalmával magyar szellemű beszédek! egy bomeop.-ta gyógykezelte őt; a baj azonban 
tartattak. ! mindegyre veszélyesebb színt kezde ölteni. A

i gróf családja megrémült a jelenségeken s meg 
hívtak a beteghez egy igen hires aleopatát. AzCsak hadd folyjon a mozgalom!

(M. D.) Van nekem egy igen jó barátom, 
aki a magyar fajnak eredeti típusa; nem na­
gyon beszédes, de ha szól, mindig lejét találja 
a szegnek; szörnyen nagy fatalista, hanem azei i 
nem várja nyitott szájjal a sült galambot; sze 
réti a kényelmet, önálló nézetekkel bir s cau-

istenért, mit tettek önök? kiált ez; a beteg 
már-már el van veszve, s ha meghal, egyene 
sen a homoopathiának lesz áldozatává; mert

részbeni 
minisztérium által 

föláiitanáó országos taneszköz és tanszermú­
zeum számára átengedni ?

Azon tisztelt kiállítók, kik a kitűzött » 
közmivelődésünkre nézve nagyfectosságu ne 
mes ezélt a fentebbi kijelölt átengedés által 
előmozdítani hajlandók, szíveskedjenek ei 
iránt f. évi október hó 20 ig Liber József 
szakinspectort Bécsban (kiállítási palota, 13. 
galleria) az ide mellékelt ivén (E mellékelt 
iv egy formnláréböl áll. Stark.) értesíteni. 
Azon kiállítási objektumok, melyek iránt 
október 30 ig sem történnék rendelkezés, úgy 
tekintetnek, mint a melyeket a kiállító nagy­
lelkűsége a kitűzött czélra átengedett. — Kelt. 
Budapesten, 1873. eeptemberhó 18 án. — Gön- 
czy Pál, miniszteri tanácsos.

nagyságában All ? Ez esetben járatlan vagy j egészben vagy gyűjteményeiket egy 
Izraelben, kedves barátom! Egy párt ereje nem a vallás- és közoktatási miniszteriu 
a számban, hanem az igazságban, őszinteségben 
s a pái-ttömöreégben rejlik; azon párt, mely­
nek nincs programmja, vagy mely azt minden 
pillanatban változtatja, önmaga állítja ki a bi­
zonyítványt arról, hegy nincs szilárd meggyő­
ződése ; szilárd meggyőződés nélkül pedig kö­
vetőket szerezni ép oly nehéz, mint elhitetni 
az emberekkel, hogy a kéményseprő ördög, 
mivelhogy fekete.

Kepernik csupán egy ember volt, de volt 
meggyődése. mely reá bírta, hogy az erőszakkal 
szemben is igy kiáltson : „e p p u r si mouve!“

És ez egyetlen ember meggyőződése szülte 
a milliók meggyőződését.

Csak hadd folyjon tovább a mozgalom, 
mindaddig, mig az egymáshoz nem illő elemek 
határozottan külön nem váltak; amelyik rész 
mellett az igazság harczol, a különválás által 
nemcsak hogy nem gyengül, de sőt az erős 
meggyőződés által meggyőzött közvélemény 
megnyerése által erősödni fog.

Helyes! hanem mégis csak bosszantó, ha 
az embernek valaki azt akarja megmagyarázni, 
hogy az ami fűzőid, tulajdenképen lángvörös, 
mert, ez a valaki vagy azt hiszi rólunk, hogy 
nincs szemünk vagy pedig hogy futóbolondok 
vagyunk.

Ejh, hát ki akarja neked a zöldet ve­
ressé magyarázni ?

No azok az „e 1 v r 0 k 0 n 0 k“, akik el 
akarják hitetni velünk, hogy még akkor is az 
oppoziczió terén maradnak, ha az általuk is 
agyon átkozott kiegyezési törvényt változatla­
nul elfogadják. Hát nem megsértés-e, ha egy­
némely ember fölteszi felőlünk, miszerint bo 
nafide elhiszszük, hogy az a programra, mely

Vidéki élet
Derecs ke, október 10. 1873. 

Tisztelt szerkesztő ur!
Az áldozat becse nem annak nagyságá­

tól, de a őzéi szentsége, s az áldozó szivének 
tisztaságától méretik.

Azért nem lehet megtagadni a méltányló 
elismerést a legcsekélyebb áldozattól sem, me­
lyet szives és nemes részvét kezei nyújtanak 
a szenvedő emberiség oltárára.

Városunk lakossága is, felfogva csapással 
sújtott embertársai iránti erkölcsi szent köte­
lességét, nem késett azt a hazánkban csaknem 
egy egész éren át dühöngött kolerajárvány - 
•ujtotta szegény családok s árvák segélyezé­
se által teljesíteni. S a mellett, hogy városunk 
kebelében is számosán vannak, kiknek ré­
szére szintén segélyt kellene nyújtania az itt 
bár nem nagyban s nem az 1866-ikihez 
hasonló aggasztó mérvben dúlt járvány foly­
tán, — a nagyszalontai kolera-árvák s sze­
gény családok némi segélyezésére is 10 f r t o t 
adakozott mely összeg t. i. S z é I Kálmán 
B.-szAlontai ref. lelkész által készített alkalmi 
„egyházi beszéd unek hozzám kül­
dött példányai vételárából befolyt s általam 
czimzett lelkész úrhoz a jelzet: czélra leendő 
fordítás végett már elküldetett.

Az elárusított „egyházi beszédnek 
b ő 1 egy példány ára 15 kr. leven, fen­
tebbi összeghez következő szives adakozik 
járultak; Leitgéb János 1 példány 15 kr, 
Bioik Bált i pé-dány 20 kr, dr. Molnár 
Imre 1 pe d. 15 kr, Jakó Lajos 1 péld 15 kr,. 
özv. Posta Józtefue 1 péld. 15 kr, Lá-

rendszer csak ölni tud; diétájával megfosztja1,,.,^ Ján0i j j,» d. jö ^ ,h já£OS (
a beteget a tápszerekből nyerhető életerőtől; ! pe]jp 15 ^ j£,6, Lajosi péld. kr, G. Bd- 
szereivel pedig nem képez segíteni. El, el e k(í6; And,ás 2 péld. 30 ki-. L.u„.s ’ Ede .3
rendszerrel; itt aleopatha segíthet. Ugyde —

pán annyiban különbözik raindannyiónktól.; mondák neki, a beteg csak a homeopathia elvei

— Horn Kde tegnap rágujhelyi válasz­
tókerületébe é; kezeit. Nyilvános föllépésre fel- 
szólittatván, délután a városházban rendkívül 
nagyszámú gyülekezet előtt adott számot a le­
folyt országgyűlési időszak alatt követett ma­
gatartásáról, a mi igen kedvezően fogadtatott. 
Ep ily na gy hatást keltett beszédei este áfák 
]yas zenén, melyet a város pártkülömbség 
nélkül adott tiszteltére. — Este az 
rasó kör*4 ben tartott Horn felolvasást 
meg kellett Ígérnie, hogy másnap még egy 
szer nyilvános helyen fog szólni a néphez.

_ \ budapesti kisebb bankok fut­
ója érd-kében közelebb ismét gyűlést tartottak 

fővárosban. Ez alkalomból a népföldhite’mté- 
zet nyilatkoztatta, hogy miután a bank Ma- v,z Kozott van 
o-yarországra általános éiáekü s Budapest csak 
részben van általa é.dekelve, nem vehet reszt 

helyi4- bankok fúziójában. — E gyűlés 
edmcoyt nem mutat fel sryébiránt semmi eie

hogy — nem politizál.
A minap e barátommal találkozván, kér­

dem tőle, hogy mi véleménynyel van az ellen­
zék keblében megindult mozgalom felől ?

Ő hosoznu nézett reám, sokáig nem szólt 
emmit s csak nehány másodpercz múlva vá­

laszolt:
Hát hiszen a mozgalom bárhol is csak 

üdvös lehet; ha egy tá:b* olajat s vizet töltesz 
együvé, a két külön folyadék részecskékre 
oszlik : sem a víz. sem az olaj nem lesz tiszta; 
de ha a tál tartalmát lassú mozgásba hozod, 
az egy természetű csöppek lassan összejőnek s 

viz is s az olaj is tiszta lesz. — Tudod, 
hogy én nem bíbelődöm a politikával; azt tar­
tom, akáihogy mesterkedjenek is a kis 
emberek, a nagy végzet nem hagyja magát 
inegtkasztatni mesterkedésük által; — annyit 
azonban minden érdektelenségem mellett is lá­
tok, hogv ez a mi ellenzékünk nem fene 
kig tejfel, hanem részben víz, a többi pe- 

hí di#, olaj. Elő kell segíteni a mozgalmat, mely 
a °küiönálló elemeket elválasztja egymástól; 
tisztán mindkettőnek hasznát lehet venni, míg 
zagyvalékként semmire sem alkalmatos.

° Ugv úgy! de a megoszlás; az opposiczió 
erejének kisebbedébe ....

Hát azt gondolod, hogy az olaj is viz. ha 
? A magvai ellenzék fér fiai. 

azok. kik valóban ellenzéki érzülettel bírnak, 
az esetve is ellenzékiek fognak maradni, ha a 
csak látszólag ellenzékiektől külön fognak válni. 
Vagy azt hiszed, hogy egy párt ereje a szám

TARCZA.
SZSLETÉS ÉS MBYüLTSÉS

Regény négy kötetben.
Irta Schwartz Jlária Zsófin

Negyedik rész.
(Folytatás)

Me-Tizégáltu a gyógj-itereket, a vizet us 
leveat. Megkérdezte, van e patkány méreg * 
Láznál, a végül mit evett Elvira, mielőtt be­
teg lett. , . . .

A felelet az volt, hogj szokás szerint
darát borral és vízzel. ...

— Azt áliitetta, bogy a dara nem jól 
esett, 8 e miatt cl sem fogyasztotta eg".8zen. 
monda Grüubek ysszony. , , T

- Van még valami belőle ? kerde 1»

— A maradékot kutyámnak adtam, inouda 
Gronbek asszony.

— Megette a kutya?
— Nem. orvos ur. Az 

▼olt, s midőn ma megnézte 
érintetlenül volt.

— Hadd lássam. .
Izmáéi szobájába kísérts Groubek aaz-

szerint kíván gyógyittatni. Ugye ? hm! ez már 
más. Vegye ápolása alá a beteget orvos ur, de 
csak a humeepathia elvei szerint. — kérik a 
rokonok. — Bizony nem leszünk hálátlanok. 
Az orvos csóvál»atá kissé fejét és ... .

Nos ?
Gyógykezelte a beteget a homeopathia 

elrei sserint. A gróf nemsokára elhalt, hanem 
az aleopatha udvari orvossá választatott.

Bizony elv nélküli embei volt az a tea- 
leopatád.

Lehet; hanem az nem gátolta őt abban, 
hogy jól honorált ervos legyen.

Tehát az ellenzék pregramm ujitó része?
Alaopathiko-homeopata, mely nem azt 

keresi, hogy miként tehessen téged luddá, ha­
nem hogv miként juthasson a bársonyszékbe.

Nos, ez esetben igazad vau: csak hadd 
folyjon a mozgalom, mely az összekeveredett 
elemeket tisztázni fogja!

Közkiállitási ügy.
— Felhívás a f. évben Bécsben rende­

zett közkiállitáe XXVI. (közoktatási) csoportjá­
ban résztvett kiáltiiókhoz. A bécsi küzkiállitás 
vége felé közeledvén, tisztelettől kérem és bi­
tóm fel mindazokat, kik a bécsi közkiállitás 
cm itatt csoportjáb-in resztvettek, szive.-kedje 
uek kijelenteni, tájon az általuk beküldött 
kiállítási tárgvak annak idején visszaszáüttas- 
a.«nak-e? vagy hogy -hajlandó trlán azt vagy

ész öi”1 kint
iá z cici még

Grü ubek asz-

szonyt. Midőn beléptek, Frissét, mely időköz­
ben "haza tért, azon foglalatosságban latiak, 
hogy igen jó étvágygyal fogyasztja a darar. 
Grönbek asszony elvette a maradékot a ku-

Kóvid idő múlva Grönbek asszony szo­
bájából irtózatos vonitás hallatszott.

Az öreg asszony beroliaut, s négylábú 
kedvenezét halálos vonaglások közt a padlatnn
elterülve találta.

Izmáéi Erufridhez fordult:
— Gróf ur, e vonagló kutya ugyanazon 

darából evett, melyből az ön leánya.

Van valami borzasztó « kifejezésbe":
zve Ily vád lévén kimondva, 

mindenik megrémülve nézi a másikat, mintha
kérdené: , , „

— Te vagy a vétkes i .
Emit id Libához is be ment, a k. nebea 

gönciben elgyeogülvén. egé«ze= m
sülve feküdt ott, s így "

_ Lilia, leány* mérget kapott,
“•!l1áSSfírU. . aw* n

„„«.fi, péj* i«5SS S-

megaemmi-

ha

pillanatig is ezt gondolja, miszerint ez reá vo­
natkozik.

Az éj eliuuit.
Izmáéi és Ernfrid nem hagyák el a 

‘gyermek ágyát egy pillanatra sem.
G'-briella a mellek szobában virasztott, 

s folytonosan Lillával volt eltoglalva, ki egyik 
görcsrohambói a másikba esett.

A rév» megjött szürkén és hidegen, s 
vele oly nappal, mely alkonyhoz hasonlított.

Lilia azon cszppektől. melyeket Itmael 
rendelt, kissé eiszunyadt, és Gabriella ágyához 
ült, kezére hajtva fejét.

Ilii télén ajtó nyitás zavarta el gondola­
tait. Ernfrid lepett be. hangtalan léptekkel.

Kevésbé volt halvány, • homloka vidul- 
tabb volt, mint az este.

_ Hegy van ő ? kérdé Gabriella. Evn
frid megvagadá kezét és lágy hangon monda;

_ Meg van mentve. Köszönöm Gabri­
ella gyermekem életét, mert ón az, ki azt 
neai ujia visszaadta.

A büszke, gőgös Ernfrid a nevelőm) ke­
zét ajkaihoz vitte.

Egv pillanat múlva Lilia fölébredt.
EÍrira valóban viaszavéleteit a haláltól, 

melynek szánva volt, s lassankint visszatért 
a sir széléről az életbe.

Miután Izmáéi kinyilatkoztatta^ hegy 
Elvira mi-g van

péld. 4Ó kr, Ferenvzy Illés 1 péld. lökr, Her­
ezeg Sindvi 1 péld. lő kr. Katona Andtás 1 
péld. 15 kr. Zákány Lajos 1 péld. 15 kr, Föl­
dest János 1 péld. iő kr, Arany Gábor 1 péld. 
15 kr, Szilágyi Imre 1 péld. 15 kr. Serestyén 
István 1 péld. 15 kr, Kiss Mihály 1 péld. " lő 
kr. Bene Sándor 1 péld. 15 kr, Éácz Bálint 1 
péld. 15 kr, Börcsök András 1 péld. 15 kr, 
Pozsgai Sándor 1 péld. 15 kr, Vida János 1 
péld. 15 kr. Gulyás Mihály 1 péld. lökr, Ju­
hász Gábor 1 péld. lő kr, Szathmáry József 
1 néid. 15 kr, Szabó Imre 1 péld. 15 kr, Pupp 
Ját\os 1 péld. lökr, Fodor Gábor 1 péld. 15 
kr. Szili Imre 1 péld. 15 kr, Kopányi Imre 1 
péld. 15 Irr. Czirják Sándor 1 péld." 15 kr. 
Kovács Sándor 1 péld. 15 kr, Szőlősi Gábor 1 
péld. lő kr. Czizmadia P. Mihály 1 péld. 15 
kr, Fülöp Ábrahám 1 péld. 15 kr, SchirfSala- 
mon 1 péld. 15 kr. Moró Ferdinánd 1 péld. 15 kr, 
Gy. Szabó János 1 péld. lö kr. Karalvos Sán­
dor 1 péld. iő kr, Biri Károly 1 péld". 15 kr. 
Csóféh Sándor 1 péld. 15 kr. Sápy József 4 
péld. 60 kr. Sáfrány Péter 1 péld. 15 kr, 
Cseh Gábor 1 pé'd. 15 kr, Sólymost Lajos 1 
péld. 15 kr, Makó Dániel 5 péld. 75 kr, 
Szánthó Balás 2 péld. 30 kr, Komáromy Ká­
roly péld. 95. kr.

Összesen 66 példányért 10 
írt o. é.

Hálás köszönet a segélyezettek nevében
kemarumv kiíróit

ügyvéd.

szavaiban, i-ttr" Lili* «A • ‘‘f ' „erlot rögtön .1 kell utazni.
®** felfoghassa, vagy egy

mentve, egjüTfkV tudatta, mi- zött fentáilott.

Azonban előbb magánbeszélgetésre kerti 
fel Eldon grófot.

Midőn Ernfrid és az ifjú zsidó együtt 
voltak, Izmáéi igy szólott:

— Most vau ideje megmagyaráznom a 
gróf urnák, miért jöttem ide. Ennek oka ez 
volt. —

Izmáéi egy levelet nyújtott át Ernfrid- 
nek és folytatá:

_ Legyen elv jó gróf ur és olvassa el !
Látni fogja, hogy e névtelen iró határozott 
vádat emel ön és Gabriella ellen; oly vádat, 
melyet L —bői kél barátom leveleikben azon 
hozzátétellel ismételtek, miazeriot a büntetésre 
méltó neveiőnóoek nyílt gyanúsítással adják 
tudtára megvetésüket. Ha ez az eset, akker 
sajnálom, hogy gróf ur meghagyta ezt tor 
tenni. E körülmények folytán, mint Gabriella 
anyjának megbízottja azért vagyok itt, hogy 
elvigyem leányát oly helyről, hol e fiatal le- 
ái-v becsületén mocsok esett.

* Izmául el Lk Ugatott. Ernfrid egy hideg 
irőgös tekintetet vetett rá. s aztán felbontotta 
a levelet.

Ez aliirás nélkül volt, s úgy látszott, az 
igazsághoz hü leírását tartalmazta azon gyön­
géd viszonynak, mely Gabriella és Eldon kö- tPeljt. kevfttks*«.)

Mind azon bosszúságot, melje- érzett, látni le­
hetett homlokán visszatükröződni.

— Orvos ur, monda büszkén s átadá a 
levelet, nem tanom érdemesnek, csak egy szót 
is szólani a védelemre. Eldon Ernfrid félül 
van emelk dve minden ilyen vádon. L — bcn 
tartóükodra hallottam először e hirt, mely oly 
kellemetlen hangulatot ébresztett Moulin kis­
asszony iránt. Rögtön elhatároztam őt és leá­
nyomat Rörbroba küldeni, ily módun ötven 
ménfőid lenne közöttünk. Gyermekemnek be- 
tegsége akadályozta tervem kivirelét.

— Mely ha kivihető leit volna is. nem 
hallgattatta volna el e becsielenitő fecaeíést% 
szólt közbe Izraael. Minden nap, melyet Gtb- 
riella az ön házában tölt, árnyat vet becsüle­
tére, ennél fogva haladék nélkül el kell hagy­
nia állását.

— Ön nein gyámja és rokona, da ha az: 
volna is, meg kell engednie, ha részemről ki» 
nyilatkoztatom, hogy maradnia kell. L-ányont, 
az ön állítása, s az ön s D— orvos által esz- 
közlött vizsgálatok szerint, közel volt hnzz%, 
hogy életét méreg miatt elveszítse. Mielőtt aie 
ki a darát megmérgezte — fel nem fed este • 
tik, senkinek sem szabad házamat elhagy ni, lk 
ki itt tartózkodik.

Mi«r olvasott Ernfrid, változtat* színét.



Bazaine pore.
— Távirat. —

Trianon okt. 11. A haditanács mai 
ftléss 11 órakor kezdetett meg; felolrasUtott 
u élelmiszerekről ssóló jelenti». A jelentés a 
Mellben létesett élelmi szerekről eiól, Basaine 
intéskedéeeiról, melyeket ez a hadsereg közr.t- 
len élelmezése irint tett, továbbá azon intéz­
kedésekről, melyeket Conffimére tábornok tett 
» város élelmezése irint október 26-áig, a 
mely napon a paranesnoksigot Basáménak 
adta át: a jelentés a tábornagyra hárítja nagy 
részét a felelósségnek, a miért az élelmiszerek- 
kel való takarékosságra czélzo intézkedések 
elhilaszUttak. Az intendaturát részben felem­
líti, és azt mondja, hogy Bazaine tbnagy két 
tekintetben volt telelés; eléször azért, hogy 
nem követett el minden lehetőt a sereg élel­
mezésére és másodszor, hogy az őt tamogato 
parancsnokoknak téves értesítéseket adott, es 

megakadályozta őket a kellő évrendszabi- 
Írok megtételében. A jelentés ezek után a 
tábornagynak a körülzárelás alatt követett 
magatartását birálja. Végül újra összefoglal tatnak 
italában a vádpontok. Az elnök ezután Basa­
ine önigazolási iratának felolvas tatását rendeli 
el. Ez emlékirat majdnem teljes másolata Ba- 
zaine ismert müvének a rajnai hadseregről. 
A tábornagy röviden említi a forbachi csatát; 
; csiazár által elhatározott Saarbrücken! aff»- 
iret. melyben, mint Bazaine kimutatja, a csá­
szár osztogatta a parancsokat, elhamarkodottnak 
mondja; jelentést tesz a brony-i ütközetről, 
az aug. 14. és 15. közti lassú előrehaladást 
Conffinieres tábornok rósz intézkedéseinek tu­
lajdonítja; beszél a többi csatákról is, de azon 
pontokat, a melyekre a vádirat támaszkodik, 
kényedén érinti'csak. Az okt. 7-iki küzdelem 
leírásánál azonban alárendeltjeit teszi felelőssé, 
a miért egy azok által rosszul kivitt mozdulat 
megakadályozta ót, hogy komoly kísérletet te 
gyen Mezi'eres felé jutni. Végül a tábornagy 
aét mondja, hogy az essmenyek erősebbek 
voltak mindennél, és hozzáteszi, hogy lelkiis­
merete nem tesz neki semmi szemrehányást. 
Ez emlékirat felolvasása után Aumale herczeg 
felolvassa a vádirat végkövetkeztetését: „hogy 
a tábornagy nem tett meg mindent, a mit 
becsülete és kötelessége előirt.” E szavaknál 
Bazaine élénk felindulást mutat; arczát hirte­
len pir borítja el. Bazaine kihallgatása hétfőn 
1 órára halasztatott.

ÚJDONSÁGOK.
* 4 városi reáliskolád tanszékek be­

töltése körül több változás fordult már elő ; 
amin épen nem csodálkozhatunk, ha ^elgondol­
juk. hogy a tanárválasztás folyó hó 5 én tör­
tént s az elválasztottak csak későbben értesít- 
telhettek elválasztatásukról, midőn már elfoglalt 
helyeik elhagyása nagy mérvben megnebeze 
dett. így például Kollaries Mihály Zürichben 
egy évre leköteleztetvén, tanszékét ez évben 
ef'nem foglalhatja; továbbá Závodszky Adolf 
már iolyó hó ti-án a pesti műegyetemnél, elő- 
léptettetvén. kötelezve lön elfoglalni segédta- 
pári állomását. Ezenkívül Szellemi Géza tér-

tan rajai tanár Bécsben na önkén teái évet moot 
tartozván kitölteni, helyét el nem foglalhatta; 
ellenben Závodasky egy év múlva mjlandó- 
nak nyilatkozott a tértanrajzi tanán zzék elfog- 

! látására. — Ez utóbbi körülménynél ki kell 
* emelnünk, hogy Szellemi Géza hibát követett 
el, midőn pályázati folyamodványában ehall-1 
gáttá, hogy az önkéntes! évet most fogja ki­
tölteni. Ha ez utóbbi körülmény tudva lett 
voina, el nem fogott volna választatai. E kö­
rülményt véve tekintetbe a választó küldött­
ség — melynek működése a közgyűlés további 
rendeletéig állandósítva van — Ssellemi meg- 
▼áUontntieit érvénytelennek tekintve,Závodszky 
ajánlatát elfogadta, s egy évre helyetteséül, 
Papp József bécsi 3-ik éves műegyetemi ta-1 

nulót választotta meg. — Ezzerint a városi 
reáliskolai tanárkar a következőkből áll: T ó t h 
József igazgató, egyszersmind a mértan tanára, 
Kiss Rezső, ki a magyar irodalmi tanszékre 
választatott, Divald Géza ki a német nyelv j 
és irodalom, Kollaries Mihály a vegytan 
tanára, kit Z e 1 i z y Dániel helyettesit, Z á- 
v o d * z k y Adolf a tértani rajz tanára, kit 
Papp József helyettesit; s végre Sár ói 
Szabó Pál a szabadkézrajz tanára, — kik is 
a többi tantárgyat közmegegyezéssel fogják 
egymás közt felosztani. Az elválasztott tanárok 
illetőleg helyetteseik legközelebb megkezdik 
müködésöket; mivel azonban a berendezkedés 
sei sjkféleképen el lesznek foglalva, aligha kei 
detbetnek meg az előadások november 1-ső 
napja előtt. — így is nagy vívmányul te­
kinthető ez városunkban, mert a közgyűlés 
csak augustusban mondta ki véglegesen s reál- 
iskolafeláillitását;»ime az három bénái kevesebb 
idő alatt már életbe is lép. Tehát sokat lehet 
tenni, ha az akarat és (pénz) erő nem hiányzik !

* Színpadunkon holnap, szerdán három, 
egy felvenásos darab kerül színre; ezek ,A 
légyott és „Egy szoba két ágygy al“ 
vígjátékok ; továbbá rM a t r ó z o k a fedél­
zeten“, operette.

* A gazdasági egyesület f. hó 15 én
d. u. 3 órakor a kertészegylet csarnokában 
választmányi gyűlést tart. Tárgy : az elnök 
leköszönése.

* Iskolai tudósítás. Tisztelettel értesi 
tem az illető t. ez. szüléket, hogy sz. k. Deb- 
rttezen város négy osztályú reáltanodájába a 
tanulók folyvást felvétetnek, és pedig e folyó 
október hó 15-dik napjától kezdve a reáltano­
dái igazgatóság saját helyiségében (főiskolai uj 
épület északi szárnya közepén földssint) — na­
ponként d. e. 9—12 óráig. — Beirisi dij egy­
ezer mindenkorra 2 frt, tandij félévenként előre 
fizetve 6 frt o. ért. Nyilvános reáliskolából 
jövő növendékek bizonyítványaik — más tan 
intézetből jelentkezők bizonyítványaik és fel­
vételi vizsgálat alapján vétetnek föl illető ősz 
tályokba. Az előadások kezdete e hírlap utján 
fog közzé tétetni. Debreczen, október 14. 1873. 
Tóth József, igazgató.

* .4 tegnapi tüzeset csakugyan gyújtás 
eredménye volt. A kigyult házba már előbb 
többször belőttek, sőt fenyegető leveleket is 
hánytak Le; állítólag látták, midőn a gyujto-

, gató a ház padjáról leugrott s menekült. Ez 
j esetből kifolyólag gvanu folytán már hárem 
egyén fogatott be.

Dehreezen íiispáaa átírt a közigaz­
gatási hatósághoz, hogy es jelölje ki azon 
egyéneket, a kik a kelerajárváay alkalmával 
önfeláldesólag működtek a betegek körül. Va­
lószínűleg, a felhívás megtétele iránti megke­
resés Wezcheim rendjel ügyértől jött. Tehát 
viijrnnk!

* A ref. leánynöveldére vonatkozólag
örömmel értesülünk , hogy Zerdah ely i 
Ödön kitűnő képzettségű férfin is tanári állo­
méit foglalt ott, ki is mind nyelvismeretei fa 
magyar, német, francaié, angol nyelvet érti 
és szabatosan beszéli), mind a magyar történe- 
nelem , földrajz » egyéb tudományokból! jár­
tassága által — melyekből Chikagoból ha­
zatérte után, hol a nagy tűzvész elpusztiti va 
gyonát — rövid idő alatt kitűnő vizsgát tett 
a pesti egyetemi tanárok előtt, — csak eme- 
lendi a leinynevelde becsét, és még bizto­
sabbá teszi a sükert, melyhez a többi jeles 
tanerő közreműködése alapján eddig is szép 
reményeket kötöttünk.

* A városi vegyes bizottság ülésében 
ma, holnap és holnapután tárgyal tátik a jövő 
évi városi költségvetés előirányzata.

* Halálozás. Özv. Móricz Pótérné, 
szül. Darvay Anna. Móricz Antal, Móricz Pál, 
Móricz Károly és Móricz Lajes — előnyösen 
ismert honfiak édes anyja M.-Ssigeten mai na-. . .i . I ____J__ill* I?«

sí sás».

litva, fősuly benne nem a ” «
haazontalaneágokra van fafc■ fruui...! M.
ismeretterjesztésre. A bécsi k 
kát és népszerűén fiaglelkozik. A jé j 
40 krajcsár. . ,

* Még a línelékek mérésénél is h“»' 
nélják már i hamis itezét. A Plr“‘ e0”‘ 
egy helybeli aeesenyt kaptak rajta, hegy ily 
eszközzel akart gazdagodni, de bizony a nye 
reséget kétezeresen ie oda kellet adni a zse 
gényalap javára.

* A nádfedelek még mindig dísztelen- 
kednek városunkban imitt amott egyes házikók 
lótejein. A polgárság nem ie igen igyekszik. • 
veszélyes, különösen tüzbizteneagi tekintetből 
félelmes fedelet eltűntetni, zőt gyakran »kad- 
nak olyanok, a kik uj házaikat — a hatósági 
rendzzabályok ellenére — náddal fedetik. Ma 
is egy polgár büntettetett meg ily tett miatt. 
A háztulajdonosoknak pedig »aját érdekók is 
azt követelné, hogy az ókori házfedéllel hagy­
janak fel.

* Tolvaj Iáé. A eeapóutezai szóllőskéit- 
ből a szüret alkalmával lopás történt; egy lány 
nagyobb mennyisé iü ruhát összeszedett, s az-

, . 1—. —-1— dg elcsinték. A többi

Délutáni posta.
— Bállá Gergely ügyének t á r- 

gyalása í. évi nov. 13-ára tűzetett 
ki a nagyváradi törvényszék által.

— Zágráb, október 13. Az egyetemi 
törvényjavaslat tárgyalása alkalmával Maka- 
neez és Mukics szóltak ; az utóbbi a kormány 
javaslata mellett, melynek értelmében egyelőre 
csak a hittan és jogi karok nyittassanak meg. 
Az országgyűlés a tanügyi bizottság javallatát 
fogadja el, mely szerint mind a négy kar egy­
szerre nyittassák meg az 1874 diki tanév kéz 
delén.

-— —j—-—= .... zaf'naeg akart szökni, de elcsípték,
pen 83 éves koriban jobb létre szenderult. Fo-|aiUn ától következik, 
gadják a gyászos felek őszinte részvétünk 
nyilatkozatát. Béke lebegjen az elhunyt porai 
felett!

* Egy gyilkost fogtak ma el az utczai 
rendőrök; ez közelebbről követte el az iszonyú 
gyilkossági bűnt. Előbb elszabadult szerencsé­
sen, azonban a nemesis utólérte.

* A zzinlapról. A debreczeni állandó 
szinház tizezmestere tisztelettel értesíti a n. 
é. közösséget, miszerint a jelen szinidény 
alatt dij léikül! tincitanitisi folyamot nyit, 
mire nézve felhívja sz érdeklő szülőket, hogy 
6 tói 14 éves leánynövendékek beiktatását leg 
felébb folyó hó 22-kéig a színházi irodában 
délelőtti 11 és 12 óra közt eszközölni szíves­
kedjenek. Tóth Soma, a debreezeni színház 
tán czmes tere.

A császári hadsereghez tartozó tarta­
lékosok felett ma tartatott meg sz ellenőrzési 
szemle; a henvédek szemléje múlt vasár­
nap ment végbe, de még ezek közül azokra 
nézve, kik ez alkalommal meg nem jelentek, 
pótszemle fog tartatni.

* Városunkban a szatmári gőzmalom-
társulatnak sok részvényese van, annálfogva 
jónak látjuk őket figyelmeztetni a nevezett 
malom igazgatójának — Pontos Istvánnak 
folyó bó 5-ről kiadott s a részvényesekhez 
intézett emélékiratában foglalt indokokra, — 
melyeknél fogva a már teljesen készen álló 
gőzmalomnak a jövő tavaszszal működésbe 
hozása sürgettetik, — a még el nem helyezett 
1283 darab részvény megvétele tétetvén aján­
latba. _ Itt nem bukott vállalat kisegítéséről,
hanem arról van szó, hogy a 650. társulati 
tag a még el nem helyezett részvények kivál­
tásival, saját érdekéből, forgalmi tőkót|A KU„0iui v«0
teremtsen. Reméljek, hogy az igazgató ,yeB tartományok állomásain tetszés szerinti
■"'ÄSÄ . feladott, ...».vidéki v..-t

ut egyen állomásaira közvetlen szállító le­
véllel czimeett, vagy a tiszavidéki vasúton 

átmenő, zsákba csomagolt
Gabona neműek, hüvelyes veteményes 

őrlemények és 
burgonya

szállításra nézve.
Érvényes 1873. okt 15-től kezdve » 

visszavonásig.
A tiszavidéki vasút vonalaira nézve, 

i. 1873. okt, 15-től kezdve a visszavoná­
sig mérsékelt kivételes díjszabás lép ha­
tályba ; zságban czomagolt gabona ne­
in ü e.k. u. m. búza. felesbnza. rozs, árpa. 
zab, kukoricza; hüvelyes vélemé­
nyek, n. m. köles, borsó, lencse, paezuly; 
őrlemények, u. m. liszt, bara. korpa; 
továbbá burgonya küldemények szállí­
tására nézve, ha ezek a külföld vagy es. k. 
osztrák örökös tartományok állomásain 
tetszés szerinti mennyiségben feladatnak, 
s közvetlen szállítólevéllel a tiszavidéki 
vasút egyes állomásaira czimezvék. vagy 
ezen vasút vonalain átmennek.

Ezen di’szabás példányai a társulat, 
egyes állomásain, valamint az igazgató­
ságnál (Mária-Valeria-utcza 1. sz.) is kap­
hatók.

Bódapesten, 1873. okt. hó.

1873. V. évfolyai
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A forgalmi igazgatóság.
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Utánnyomás nem dijaztátik.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

OLAI1 KÁROLY.

Főmunkatárs:
SZATMÁRI KÁROLY.

Tiszavidéki vasut-társulat.

Kivételes díjszabás.
k. osztrák örökösi A külföldi vagy a cs.

Árverési hirdetés.
Néhai Lindenfeld Farkas és nej» 

Schönfeld Jozefa hagyatékaihoz tartozó 
Éradony,G-petri és Köbölkút köz­
ségeiben s illetőleg ezek határain talál­
tató ingóságok, u. m. ruhanemiiek, 
bútorok, gazdasági eszközök, 
jármos ökrök, lovak, birkák, ser­
tések. rozs, tengeri, szén a és nád 
f. é. október 20-ik és következő napjain 
d. e, 9 órakor a helyszínén nyil­
vános árverésen azonnali készpénz fize­
tés mellett elfognak adatni.

Mi is oly hozzátétellel tétetik köz­
hírré. miszerint az árverés f. é. Októ­
ber 20. d. e. 9 Órakor Érádon y ban
fog megkezdetni s az ottlévő ingóságok 
eladása után G.-petriben, azután pedig 
Köbölkuton folytattatok

Kelt. Székelyhidon, okt. 9. 1873.

Strobl Károly,
631 1—3 kir. alj írásbiró.

hirdetések.

, Gazdag választék: Őszi s téli öltönyök
12—25 Irtis

Chiffon imiek.

Len ingek A

Rumburgi ingek. férfi dívatterem

Oxford ingek Czeglédutcza 2 sz. a.
r

Karton és
4 • f I • ^Ajánlja

Creton ingek a n. é. közönségnek
nI
1 Mindennemű teli következő ezikkeket:

ingek és nadrágok.

Vidéki rendelmények,
. ' utauvetel mellett
* j gyorsan eszközöltetnek

Téli kabátok és köpenyek 
13—24 írtig. )

.

Gazdag választék :

KA LAPOK,

Legújabb divatu

Valódi franczia 

keztyűk,

Illatszerek,
M i n d e n n e m ü1 

utieszközök.
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Vizsgáljatok meg mindent, s tartsátok meg a jót!

Számtalan esetben jónak bizonyult s orvosi tekintélyek és niagáno- ! 
° sak tanúsítványai által kitüntetett gyógyszerek.

I Dr. Miller móhnövény-nedve,
o; Lcghatbatósb s?er köhögés, mcllhurut, r.atka, nyálkásság, rekedt-
3. ség kezdődő tödővesz, sa gyermekek szauiurhuruíja ellen: ezer 
< meg ezer esetben bcbizouyuha. — Egy eredeti üvegtégely ara. uasznála i utasítással 3 
5 nyelven 50 kr. o. é.

I Miller óvhalzsama görcsök ellen.
~ Törvényes vegytani elemzés szerint 1868. april 8-ról a növényország
5 legliasznosabb nemeiből a legszorgalmasabban készítve, erősítő és uditő ba- 
==- tásánál fogva messzire kitünőleg ismerve a gyomor és végbél nyál 
® kássága, emésztéshiány, gyomorgyengeség, görcsös
6 gyomorbaj, vérhas. puffadás es kólika fájdalmak ellen.
£. Ezenkívül leghatbatósb és legerősebb szer hosszas és kimerítő be- 

térségek ellen. Egy nagy üveg ára 1 frt 50, kisebb üvegé 80 kr.
3 ° Valódi minőségben a kővetkező raktárakban kapható : Debreczenben Stencziuger
g Kirulynál Aradon Tonnej és Freiberger B-, Csabán P. Biener, Kassán C. Wendraschek, 
” Késs mar kon G. Kiss, Miskolcion dr. Gáthy Szabó, N.-Kírolyban S. Weis*. Papp Imre, 
^ Török gyógyszerész, áz.-Németiben J. Weis*. Sátoralja-Ujhelyt Reinhard testvéreknél.
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Használati utasítás mindegyik szerhez három nyelven.

Árverési Isirdetés. !
A debreczeni királyi törvényszék mint telekkönyv., 

hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint néhai Ba-, 
|log Fcrencz örökösei tulajdonát tevő ingatlanok u. m. aj 
I debreczeni régi telekjegyzőkönyvben 2328. lapon bejegy­
zett s loOO ftra becsült nagy cserei 9 boglyas kaszalló j
f. 1873-dik évi november hó 4-d i k, szükség ese­
tére deczember hó 4-dik napján d. u. 3 órakor, 
a debreczeni 2519-dik számú telekiegyzőkónyvben be-, 
jegyzett « 5000 afrtra becsült piaezutezai 1848-dik száma, 
ház, 4 hold 800 négy zeg öl külső földével együtt és pedig ■ 
jövő 1874-dik évi január lít-dik szükség esetére i c b- 
i u á r 19-dik nap ján d. u 3 órakor, a telekkövyvi iro-! 
dában kiküldött törvényszéki végrehajtó Vetésny Mihály: 
által megtartandó önkei tes árverésen el fognak adatni. 

Az árverési feltételek a következők :
1. Kikiáltási ára becsérték, melynek 10 százaléka 

vagy is a kandallóra nézve 160 atrt. a házra nézve pedig 
500 afrt az árverclni szándékozók által, a kiküldött ár 
vereló kezéhez bánatpénzül leteendő.

í. Az ingatlanok aze\sö árverési határnapon csak 
becsáron telül vagy azon. a 2-dik árverési határnapon 
azonban szükségeseiében becsáron alól is eiadatnak.

3, A vételár 8 egyenlő részletben, és pedig az l-ső 
a leütéstől 8 nap alatt, a második a léütéstől 2 hónap és 
a harmadik a leütéstől 4 hónap alatt az árverés 
napjától fogva járó 6% kamatával fentirt telekkönyvi 
hatáságnál lefizetendő; a bánatpénz az első részletbe 
tudatik. . t , . . .

4. Vevő a vett kaszál lónak azonnal a haznak és 
külső földnek pedig 1874-dik évi pünköstkor birtokába 
és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a 
vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebe­
lezted! i.

5 Verő viseli az átírási kincstári dijat és a vett in­
gatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s 
egyéb terhet.

6. Ila vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére 
a p t. r. t. 459. § értelmében vevő kárára és veszélyére 
újabban kitűzendő s csak egyszeri ár ver óién becsáron 
alól is el fog adatni.

Egyszersmind azok, akik az elárverelendő ingatla­
nokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, 
fel hivatnak, hogy igény kereseteiket ezen hirdetvény köz­
zétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — a 
fentirt telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságnak 1873-ik évi szept. hó 20-dik napján 
tartott üléséből.

i a kilo hánompénzz 1 
1 me y hi varnak.

ellátva — esen

Kelt Ál mosd, 1873. okt. 8.

Fráter Zoltán.
közbirtokossági felügyelő.
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Árverési hirdetmény.

610 2-3
Kató István,

jegjző.

Árverési hirdetés.
Az álmosdi birtokosságot illető ital­

mérési jog három évre árverés utján le- 
’ eudö haszonbérbe adására újabb határi­
dőül a folyó évi október 19-ik napjának d. 
u. 3 órája Almosdou tek. Fráter Imre er 
házánál tűzetvén ki: erre a bérleni kívánók

Sz.kir. Debrecsen vires gazdas. tanácsá­
nak 1873. okt. 8-án 6422 873 sz. a. határozata foly­
tán közhírré tétetik, hogy miután a Gi lányi 
Canti n. Csicsogó, csapszék, és ei 
utóbbihoz tartozó mészárszék bérbe adása* 
iránt közelebb tartatott árverés nem kedvező 
eredménynyel ütött ki: & végett ajabb hatar 
időül a felyó évi október hó 20 i k nap- 
j á n a k d. e. 9. ór a j a tűzetett ki a nagy 
tanács terembe.

Melly árverési határ idő azon értesítés, 
mellett tétetik közönségessé: hogy addig *|0l~ 
Írtnál ai árverési feltételek megtekinthetők.

Kelt Debreczenben október 9 én 1873*
Barcsay István,
kiküldött tanácsnok.
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Előfizetési árak:
I Helyben e» pehtan küWve.

Egy évre 10 frt — kr. */« évre 2 ft 60 1 
I Fél évre 5 . — , Egyes szám 10
j Előfizetési pénz B minden köziemén! 
> Képiacz , Vecsry-haz ftildbzim f 
' szerkesztőségbe bementve küldendő

Előfizethetni helyben.
/ T e 1 e g d i K. Lajos kocyTkeresld 
: désében s a szerkesztőségnu. — Egyéb!
( a postahivatalok utján.

Hogy gazdálkodnak 
pesten a nemzet vágyói

*,* Midőn a miskolezi kill 
egylet ügykezelésének titkai nal 
jöttek: elrémült a világ, hogy r 
óriási gazság is történhetik a na 
Azóta már sok mindent megé 
pénzvilágban, s hozzá szoktunk 
az oly hírekhez, a melyek egyij 
másik pénzember gaztetteiről 
lenségig beszélnek.

No de ezek csak egyes 1 
berekre tartoznak, s ha táji aljú 
ily dolgok megtörténtét a hír | 
hallásának benyomása alatt aztá 
inkább közönyösek leszünk.

Azonban mélyebb sebet üt 
annak elgondolása, hogy — 
gazdálkodnak Magyarország fővd 
a magyar nemzet legárosabb] 
naival?

Jól emlékezhetünk, hogy a I 
ban mennyire juttatták az egyel 
gyár dunagőzhajózási társulat I 
Mennyire érdekünkben áll pedig! 
szőke Dunának ne engedjük 1 
uraivá lenni az osztrákokat, ! 
azok versenytárs nélkül rendeli 
Bek a magyar folyó habjai ti 
mégis — a magyar kormány 
közelében — úgy elkezelték el 
ügyeit, hog)r az már-már tonkr 
a talán a lenézett vidék bazafisj 
tudja azt többé megmenteni.

Betekintsünk-e a iiemzetil 
színfalai mögé? — Csak nem rl 
nyilvánosságra az adatok, a ni 
világos hogy a nemzet e féltett 
cse — megraboltatott. A magán I 
kielégítésére ezrivel szórták ki 
s ott, a hol az ügy követelte 
áldozatot, nem nyittatott meg ; 
A szerződések megkötésének 
a legg v alázatosabb önérdekek s*. 
Az iró'k és művészek közöl 
vagvon.-íbói — dijaztattak azok 
szerencsések voltak egy szeri 
élvhajhász kegyét megnyerhetni

E botrányos eljárás a ni 
gyona körül ott történt, a hol 
kormány lakik, s erről a bársc 
hatalmas urai mit sem tudtak, 
ismeretesen gondoskodtak az ol 
gyonáról. Sőt már hetek múltai 
e botrány nyilvánosságra jöttl 
sem történt ebben az ügy bel 
megnyugtató intézkedés a nemzeT 
legíelebb annyit hallottunk káJ 
hogy a belügyminiszter m ári 
magát a nemzeti színház dóig; 
vizsgáltatására.

Menjünk tovább.
Vérzik a magyar ember 

rágondol a Ludoviczeum áiiapvj
Ez az intézet azért a.apitt:» 

magvar honvédtisztek kepeztesj 
Meg is nyitották azt nagy iái 
seggel — rendeleti utón ... 
lasztási mozgalmakat megelőzői 
tattak bennünket a legiénveself 
sokkal, hogy ez intézet leend 
nemzet jövő nagyságának egl 
köve; a nemzeti szellem uralg 
kor színvonalára emeltetnek 
ifjak.

Hittük ezt szentül, mert 
volna, hogy a szép igéiét nnrj 
sedjék. De csalatkoztunk.

TARCZ

Debrecsen, 1873. nvoro. a réssv. táré. könyvnyomdájában.

SZÜLETÉS ÉS MLVE
Regény négy keletben.

Irta Schwanz ílhria
Negyedik rész.

(Folytatás)
__ Gróf nr, sz nem lehet

legkisebb gyanúja is legyen Moul:
ellen. , , .

— En senkire és mindenki 
dóm, egyébiránt ba Moulin kit 
menyem szerint teljesen ártatiauj 
meglehet, hogy cselédségem egy# 
suttogja már, miként 6 akarva I 
leányomat. Moulin kisasszony tel 
vozh&tik el, mig ártatlansága bw 
a bűnös felfedezve nincs. Az ól 
az én becsületein kívánják, ^ ho 
jón. Egyébiránt határszzvn ő.

Ernfrid csengetett, s az in| 
deletet kapta, miszeriut Mouli 
kérje meg a sárga terembe jöyed 

Midőn az inas eltávozott, igj 
frid Izmáéibrz.


